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регламентується порядок роботи з документами від моменту їх створення до передачі в архів або 

відправлення адресатові [7].  

Отже, Власівський пансіонат для ветеранів війни та праці з геріатричним відділенням при 

управлінні документами визначає регулятивне середовище, що забезпечує його діяльність, та 

дотримується вимог до документування. Організація діловодства в пансіонаті регламентується 

нормативно-правовими актами України, методичними вказівками і внутрішніми нормативними 

документами, розробленими на базі загальнодержавних. 
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ДОКУМЕНТНО-ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ ЯК ЧИННИК РОЗВИТКУ 

ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА 

 

Функціонування та розвиток сучасного інформаційного суспільства неможливі без соціальних 

комунікацій і документно-інформаційних систем, що їх забезпечують. Документи та документні 

системи фіксують і відображають результати економічної, політичної, соціальної, культурної, іншої 

діяльності людини, акумулюють, систематизують і зберігають досвід людства за певний період його 

існування. Документ у системі соціальної комунікації є одночасно і засобом спілкування між 

людьми, і засобом нагромадження знань та соціального досвіду, і засобом регламентації й організації 

всіх сфер суспільного життя. 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1242-2011-%D0%BF
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1242-2011-%D0%BF
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1242-2011-%D0%BF
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Особливої ваги документні ресурси набувають у соціальній сфері, економіці, політиці, науці, 

культурі, в яких останнім часом відбувається активна глобалізація. Ефективна комунікативна 

взаємодія, упровадження наукових і технологічних інновацій, розвиток інформаційних ресурсів та 

організація інформаційних потоків, документно-інформаційне забезпечення діяльності підприємств і 

установ, управління документними процесами тощо не можливі без системи документно-

інформаційних комунікацій.  

Сутність поняття, особливості функціонування, розвиток інноваційних процесів у документно-

комунікаційному просторі досліджували як вітчизняні, так і зарубіжні вчені. Серед них чыльне місце 

посідають праці М. Дворкіної, Н. Мурейка, Ю. Палехи, А. Соляник, Ю. Столярова, Г. Швецової-

Водки та інші [1; 2; 3; 4; 5]. Метою нашої наукової розробки є дослідження місця й ролі документно-

інформаційних ресурсів у системи документно-інформаційної комунікації як складової розвитку 

інформаційного суспільства. 

Впровадження новітніх інформаційних технологій, удосконалення засобів документування та 

розповсюдження інформації постійно розширюють документне середовище та збагачують 

документні ресурси суспільства, забезпечують соціально-комунікаційну діяльність. Документно-

інформаційні ресурси утворюють складну документно-інформаційну комунікаційну систему, що 

одночасно є частиною системи соціальної комунікації та сукупністю всіх документів, усіх споживачів 

документно зафіксованої інформації, відносин між ними, обумовлених як внутрішніми 

властивостями системи, так і зовнішнім середовищем, умовами її суспільного функціонування. Вона 

забезпечує збір, створення, аналітико-синтетичну обробку, зберігання, пошук, розповсюдження та 

використання документованої інформації в суспільстві. Інформація, зафіксована в документах, стає 

важливим ресурсом і може розглядатися як провідна рушійна сила суспільного розвитку. Саме тому, 

на думку А. Соляник, документно-інформаційні ресурси є найважливішим видом ресурсів поряд із 

матеріальними та енергетичними [3, с. 9 – 10].  

За твердженням Ю. Палехи, у процесі документно-інформаційної комунікації відтворюється 

складний, діалектичний взаємозв’язок між поняттями «інформація» та «знання» [2, с. 80]. У процесі 

документування відомості, які становлять зміст повідомлення, що потребує декодування, 

перетворюються на знання, які разом із уміннями та навичками є необхідною передумовою для 

виконання будь-якої діяльності. Таким чином, документно-комунікаційні ресурси та документно-

інформаційні системи є основою документно-інформаційного забезпечення різних видів діяльності 

установ і підприємств. Ю. Палеха та Н. Мурейко називають документно-комунікаційну систему 

своєрідним «вічним двигуном», виділяючи в ній складові частини та головну системоутворюючу 

складову – суспільство (користувачів), яке активізує діяльність усієї системи [2, с. 80]. 

Слушним, на нашу думку, є твердження М. Кастельса про те, що системи документно-

інформаційних комунікацій дозволяють фіксувати досвід і досягнення суспільства певного етапу 

розвитку та забезпечують суспільне використання документованої частини культурної спадщини в 

інтересах суспільства [6, с. 185]. Варто додати, що документно-інформаційна комунікація здатна 

зберегти необмежений запас інформації, а документно-інформаційні ресурси забезпечують 

довгострокове накопичення і зберігання соціального досвіду, можливість його тиражувати й 

багаторазово використовувати. Завдяки документному фіксуванню інформація може тривалий час 

зберігатися й використовуватися надалі у майже незмінному вигляді, практично необмеженим є 

діапазон розповсюдження документованої інформації в просторі. 

Отже, сучасне інформаційне суспільство потребує документно-інформаційного забезпечення 

своєї діяльності, що ґрунтується на документно-інформаційних ресурсах. Документна комунікація 

охоплює і забезпечує функціонування практично всіх сфер суспільного життя, створює умови 

раціонального використання світового інформаційного простору, а документно-інформаційні ресурси 

формують документовану соціальну пам’ять, що є частиною загальної культурної спадщини людства. 
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ПОЛІТИЧНИЙ ДИСКУРС В СИСТЕМІ СОЦІАЛЬНИХ КОМУНІКАЦІЙ 

 

Політику можна розглядати як підсистему суспільства, що пов’язана з функціями здійснення 

влади та прийняття зобов`язуючих рішень. Реалізація цих функцій припускає дії інститутів, 

насамперед держави та партій. Таке визначення політики пов’язано зі структурно функціональним 

підходом [1, с. 7–16]. 

Політичний дискурс  можна розглядати як діяльність, що пов’язана з реалізацією визначених 

потреб, в цілому, політика як будь-яка інша діяльність пов`язана з реалізацією індивідуальних 

замислів. Це проявляється у взаємодії індивидіумів, в їх комунакаціях, мовленні, а також 

безпосередньо спостерігається у їх поведінці [2, с. 78]. 

Класичними працями, в яких досліджуються проблеми взаємодії політичного дискурсу і 

соціальних комунікацій, можна назвати твори  

Ю. Габермаса, Т.ван Дейка, М. Фуко та М. Гайдегера. Деякі аспекти політичного дискурсу 

знаходять своє відображення в роботах закордонних та вітчизняних науковців, серед яких слід 

відзначити П.Кузьміна, М.Ільїна, Є.Шейгал,О.Міхальову, Є.Переверзєва,Є. Кожем'якіна, Г. 

Почепцова, В. Павлуцьку, М.Гаврилову, Дж. Сейдел та М. Гейса. 

Політичний дискурс - це взаємовідносини між соціальними групами, насамперед між класами з 

приводу здійснення та розподілу влади - це відносини не рівні, асиметричні, це конфліктогенні 

відносини, такий підхід характерний для критичної соціальної науки. В рамках цього ж підходу 

політика розглядається як форма іллюзорної свідомості, ідеологія. Іллюзорность цієї свідомості 

пов’язана з класовими інтересами [3, с. 40]. 

Багатоаспектність політичного дискурсу дозволяє охарактеризувати предметну область 

політології як вивчення політичних інститутів, політичних відносин, політичного процесу, політичної 

свідомості та політичних дій [7, с. 218-221]. 

Соціальні комунікації в політичному дискурсі - це дуже великий клас ресурсів. Сюди 

відносяться, по-перше, інформація як така (державні секрети), а також канали отримання та 

розповсюдження інформації (спецслужби та преса). Преса не може бути нічиєю або  народною. Хтось 

обов’язково захоче контролювати цей ресурс і буде його контролювати, якщо цього не буде робить 

держава. Перефразовуючи Наполеона, можна сказати: «Якщо держава не хоче контролювати свою 

пресу, то її буде контролювати інша держава». Говорячи про контроль, не варто мати на увазі 

цензуру (точніше не тільки її). Цензура – це дуже примітивний та незграбний спосіб контролю преси. 

Є різні методи економічного та адміністративного контролю (наприклад видача ліцензій та банальна 

оплата заказних статей) [4, с. 32]. 

Також, кажучи про вільні соціальні комунікації, ми розуміємо, що держава повинна 

контролювати соціальні  комунікації (а точніше загальні правила гри), точно так, говорячи про вільну 

пресу, ми повинні розуміти, що держава повинна регулювати загальні правила поведінки преси [3, с. 

40]. 

Отже, політичний дискурс за своєю природою є цілеспрямованою діяльністю, яка використовує 

для досягнення конкретні цілі та співвідносні засоби. 

Засоби в політичному дискурсі - це інструмент досягнення цілей, перетворення ідеальних 

стремлінь в реальні дії та результати. Це сукупність можливостей здійснювати політику та владу й 

використовувати їх в інтересах суспільства чи якихось політичних сил – це і є соціальні комунікації. 

Часто в політичному житті використовуються такі соціальні комунікації, як забастовки, 

пропагандиські кампанії, озброєні дії, популістичні обіцянки, критика політичних опонентів, 

залякування людей, мітинги, демонстрації, вибори, референдуми, етичні та правові норми, традиції і 


